

橋上倖存貨車車尾懸在斷橋外，而斷裂處相當整齊。網上圖片

煙花車爆炸 河南橋塌9死

引發追尾事故 至少25車墜橋



昨日上午9點，連霍高速滎池服務區附近一輛載滿煙花爆竹的貨車發生爆炸，引起橋面斷裂。坍塌橋樑長度約80米，至少25輛車墜橋，8人死11人傷。圖為事故現場。中新社



傷亡者被一一抬出。法新社



救援人員將車輛逐一吊起，搜尋傷亡者。新華社

目擊者：現場像個報廢場

從鄭州到三門峽原本只需要兩個半小時的車程，但記者這次卻走了近7個小時。記者來到事發現場時，天色已全暗，義昌大橋的斷裂處猶如一個巨大的傷口，看着觸目驚心。據一位陳姓傷者稱，事發前義昌大橋南半幅發生交通事故，處理事故時，多車追尾致拉爆竹貨車發生爆炸，之後多輛貨車隨着坍塌的橋面墜落至30米下的地面。

而現場像個報廢場。面目全非的各種車輛被碎裂的橋體死死地壓着，200多名救援人員在橋底忙碌着。附近的居民也都紛紛趕過來，擔當志願者參與救援。一位居民告訴記者：車轆、發動機飛得到處都是，現場慘不忍睹。

記者在義昌大橋斷裂處200米外的麥田裡，看到一輛面目全非的橋車，只剩下半邊門框，底座也已殘缺不全。該居民說起事發時的情形，他仍然顯得驚魂未定。正在吃早飯的他突然聽到一聲巨響，緊接着家裡的玻璃都碎了。

而戶外救援隊志願者田先生則告訴記者，他家離事發地點距離約三公里左右，他在二樓家中感覺有明顯的震感，同時聽到一聲巨響，「就像在自家放鞭炮一樣。」



事故現場200米外的汽車殘骸。香港文匯報記者張永傑攝

香港文匯報訊（記者 程相逢、劉蕊、張永傑、付芳，實習記者 郭雨欣 鄭州三門峽報導）昨日上午9時許，連霍高速河南三門峽境內的義昌大橋發生重大傷亡事故，一輛裝載煙花爆竹的貨車疑因追尾引發爆炸，引至大橋坍塌，新華社晚間消息指，事故中至少25輛車墜橋，目前造成9死11傷。但截至記者發稿，具體傷亡數字仍眾說不一，而對於事故肇因究竟是車先炸，還是橋先塌，也頗多質疑。

三門峽市宣傳部當晚9時召開新聞發佈會表示，連霍高速洛陽三段南半幅741+900米處義昌大橋發生坍塌事故，坍塌橋面長80米，初步調查：事故係因運輸煙花爆竹車輛爆炸引起橋面坍塌，造成車輛墜落。截至目前，已吊出大貨車6輛、小汽車2輛；已救出20人，其中9人死亡，11人正在醫院進行救治，傷員中重傷4人，輕傷7人。事故情況正在進一步搜救核實。

中廣網消息指26人死

新華社晚間的消息也指，事故造成9人死亡，11人受傷。被炸塌的橋樑高度30米，消防官兵已經從現場清理出9輛大貨車，還有多輛小轎車被壓，具體數字不清楚。但他們估計，至少共有25輛車墜橋。已救出20人，其中9人死亡，11人正在救治，重傷4人，輕傷7人。而昨天早些時候，來自中廣網的消息則指，事故造成26人死亡。

連霍高速公路（編號G30），橫貫中國大陸的東、中、西部。連接江蘇連雲港和新疆霍爾果斯，全長4,395公里，途經6個省，是中國建設的最長的橫向快速陸上交通通道。據記者了解，連霍高速洛陽三門峽段於2001年建成通車，2010年對該段實施改擴建。記者在現場看到，離事故橋段大約100米的距離便是拓寬的橋段。

河南重大塌橋事故

- 連霍高速三門峽段義昌大橋（2013年2月1日）**
一輛裝載炸品的貨車行至橋上時，突發生爆炸，導致大橋南半幅被炸毀，造成9死11傷
建成時間：洛陽三門峽高速2001年建成通車，2010年改擴建
- 河南樂川湯營伊河大橋（2010年7月）**
暴雨引發的洪水導致大橋整體垮塌，造成67死，22人失蹤
建成時間：1988年建成，2009年重修



現場正在緊急救援。香港文匯報記者張永傑攝 目前該橋段還在建設當中。

網友質疑爆竹炸斷橋

初步調查顯示，爆炸車輛為運載煙花爆竹的貨車，來自「高速路湖北宜昌服務區附近」。三門峽市應急辦在其新聞通告中表示，初步調查：事故係因運輸煙花爆竹車輛爆炸引起橋面坍塌，造成車輛墜落。而一位目擊者告訴當地媒體，當時連霍高速三門峽段因霧霾天氣，路上出現擁堵，並發生追尾事故，從而引發貨車爆炸。現場也確實留有大量鞭炮屑，並且還有濃烈的火藥味。

然而對這一勘察結果，多數網友表示懷疑。到底煙花爆竹有多大的威力能夠把一座橋給炸斷。記者在現場也看到，專家正在對斷橋北半幅進行勘測。而究竟是橋先塌還是車先炸，專家稱還需進一步勘測才能給出最終結論。

爆竹非法運輸 春節事故頻發

春節期間，煙花爆竹進入生產、運輸、銷售旺季。每到春節，便頻繁曝出煙花爆竹死傷事故。據河南省供銷社數據顯示，河南省市場上的煙花爆竹95%以上都是從湖南、廣西、廣東、江西等地購進。按照有關規定，運輸煙花爆竹若不能提供合法運輸證明和相關手續，即涉嫌非法運輸煙花爆竹。然而，當地媒體暗訪湖南等地的煙花

爆竹市場了解到，煙花爆竹運輸銷售許可證形同虛設。不少供貨商面對沒有任何手續以及許可證的個體經營戶表示，可以給他們提供「一條龍服務」，保證他們在運輸期間不被查到。

事故發生後，公安部當天下午召開緊急視頻會議，部署全國公安機關進一步加強煙花爆竹安全監管和春運安全工作。